#### 今日枣庄

# "2014年交通驾照新规"系误传

近日,微信、微博上一条"2014年1月1日我国再出'交通驾照新规'扣分细则"的帖子短时间内被大量网友转发。 本版旨在关注枣庄车市动。 这究竟是真是假?记者从交巡警部门获悉,目前驾驶证扣分并没有什么新规定,所谓的"新规"系误传。

本版旨在关注枣庄车市动态,以及为您的爱车维权,如果您想了解某一款车的信息,请联系我们,我们将竭诚为您服务。\_\_\_\_\_\_\_

**互动平台:** 齐鲁晚报·今日枣庄车友 **Q**Q群: 95793338

## 你呼我应

电话:15165872400

1.市民:换火花塞要换高压线 吗?我想改装点火系统。

记者咨询:如果高压线没有老化漏电现象的话,一般是不需要调换的。如果您想改装点火系统的话,那就可能需要换一套品质好的高压线了。

2.市民: ABS防抱死系统, 据国外 说ABS是要先踩离合, 再猛踩刹车才 有用, 而国内的驾校说, 先踩离合, 再 踩刹车是错误的, 危险一旦发生到底 哪个对?

记者咨询: ABS的作用是防抱死, 防止车辆紧急刹车时失控用的,可据速度而定, 高速下, 先踩离合, 那就会增加车子的滑行距离, 加大刹车负担, 不利于刹车; 低速下, 不踩离合器, 会导致直接熄火。

## 商家送"心意" 投险时别忘领

本报枣庄12月29日(记者 袁鹏) 家住市中区的杨先生之前购买的 车险要到明年1月下旬才到期,不过 从今年12月初就有多家保险公司给 杨先生打电话推销车险。在和多家保 险公司的交流中杨先生发现,虽然一 份交强险各家公司保费都一样,但是 不同公司随单送出的"心意"却大有 不同。

杨先生告诉记者,他于今年1月份购买了一辆小轿车,当时登记投保的日期是2013年1月25日,保险到期日是2014年的1月24日,他的车今年1月份买的是一份单交强险保费为950元,由于这一个年度未发生有责任道路交通事故,所以下一期保费降低了10%,保险公司给了855元的报价,除此之外打来电话的推销人员没有说任何有关车险随单礼品的事。

在接到了第一通车险推销电话之后,杨先生又接连接到了四五家其他保险公司打来的电话,就在杨先生推脱了一家保险公司的推销,打算挂电话的时候,电话那头的推销,人员随即抛出了"礼物诱惑"。表示买他们公司的保险就可以从安全锤、玻璃水和车载充电器之间选择一样作为礼物赠送。

经过杨先生一番询问,好几家保险公司都表示可以送礼物,最终有一家保险公司表示年底搞活动,可以送玻璃水,车载充电器、多功能手电筒和铲雪刷各一件,杨先生于是就在这家公司投了保,当月28日中午杨先生的保单和礼物被一起送到了杨先生家中。

记者了解到,玻璃水、车载充电器、多功能手电筒和铲雪刷这四样东西如果从市场上购买至少也需要200元,有经验的保险销售人员可能在一开始接触客户的时候不会告知客户礼品的事,只有当发现客户缺乏购买兴趣时才会适时地告诉客户可以有礼品相送。

#### 记者求证

"2014新规"其实并不存在

近日,记者的微信朋友圈中,有不少好友也分享了关于2014年驾照扣分新规的内容,记者阅读发现,其中对于罚款扣分的条款非常详细,文中称粗略算下来有27条最容易被罚,如果全犯了,要扣掉126分。其中,还例举了多条记分值由1分至12分的违法行为。

果真如此吗?记者就此咨询了交巡警部门,据了解,目前所实施的最新交规,就是公安部123号令——《机动车驾驶证申领和使用规定》,是2013年1月1日起实施的,这条所谓的"2014新规",本身并不存在,其中所说的违法行为,大多数都是123号令的内容,但部分条款的说法不太准确。警方提醒广大市民,还是参照目前交规的内容。

#### 正版新规

#### 这些才是明年起实施内容

上文中提到的"2014新规" 已经被求证是假的了,那么新一 年里,关于交通方面是否有一些 新规定呢?记者来为您——列 举。

#### A.轻微事故"升级版"出台

日前,江苏等省的公安厅交 巡警总队发布了"升级版"的交 通事故处理服务六条措施,将于 明年1月1日起实施。

据介绍,新规定的内容主要 有4点变化:首先,将轻微交通事 故自行协商处理,作为机动车驾 驶入学习培训和考试发证必学 必考内容,相关题库也将升级。

其次,充分利用道路监控, 主动帮当事人摄取保存现场证据,指挥中心发现交通事故后, 立即调动监控拍摄事故画面,用 短信或电话直接通知当事人,告 知已为其固定证据,让他们立即撤离现场,到理赔服务中心处理即可。

再次,对"人未伤、车能动",符合自行协商处理范围的事故,因未撤除现场,造成交200元罚款,并对其其他违法行为一并处罚。涉及两车以上的事故,一方当事人拒不撤离现场的,其有电录音、拍摄功能的设备进行的商处理的的依据。凡符合自行协商处理的的事故,对主动撤除现场一方的一般违法行为,交巡警不予处罚。

最后,自行协商处理的交通 事故中,一方当事人拒不按约定 至保险(放心保)理赔服务中心 办理相关事宜的,另一方当事人 可以凭事故现场记录书、现场照 片等证据,向驻点民警申请事故 认定和理赔帮助。若经认定对方 无正当理由,故意不到理赔中心 去,交警会在系统内将其锁定, 当其办理年检、过户等服务时, 受到特别的限制。

## B.事故处理网上可预约查

根据规定,建立事故信息网上查询和损害赔偿网上调处大平台,对相关法律法规、事故处理流程、损害赔偿标准、检验鉴定机构、交通事故处理状态、事故处理民警等信息全部上网公开,并推行事故处理网上预约、远程调解。

## C.肇事逃逸案滚动征集线

2014年1月1日起,发生交通 肇事逃逸案件,群众和事故当事 人在向110报警。

**D.逃逸案特困受害者享救助** 对因交通肇事逃逸案件长



轻微交通事故自行处理,将作为驾考必学内容。

期无法侦破,导致受害人家庭特别困难,或者因道路交通事故造成人身伤害,无法及时获得赔偿造成家庭特别困难的,给予一次性生活救助。

## 交规回顾"东京规"

"**新交规"实施近一年** 盘点最容易被扣分细节

盘点最容易被扣分细节

如今,123号令已经实施了 将近一年,曾经的新交规也成了 "老交规"。

今年年初,关于新交规中扣分的内容曾引起不少讨论,回顾一年来交规的实施过程中,有哪些细节最容易被忽视,导致扣分呢?记者也请民警进行了总结。

### 1.号牌随意搁置

这其中分两种情况,一种是 和自却下号牌,放置在车内;一种是买新车后,临时号牌不挂。 前者自然是违法行为,属于不按 规定安装号牌,需要提醒的是, 民警在日常执法中,并不会因为 你随车带着号牌就不处罚你。后 一种情况,出现在了不少驾驶计 手中,不少人觉得临时牌照没什 么用,索性就不贴。

"这在我们执勤的时候发现了许多起。"民警提醒广大市民,如果领了临时号牌,却不按照规定粘贴,悬挂在明显位置的,按照交规内容,同样也要被罚200元,记12分。

#### 2.带小孩导致超载

无论是高速还是城区,民警 发现,不少私家车超载案例中,都 是由于多带了小孩而导致的。据 了解,一般私家车的核载是5人, 不少司机以为大人抱着的孩子 "不作数"。不过民警表示,按照规 定,营运客车以外的其他载客汽 车,载人超过核定人数20%以上 的,就要罚款200元,记6分,无论 超出的是大人还是小孩。

## 3.不用固封螺丝

牌照未悬挂、遮挡或者污损, 记12分很正常。但不少驾驶员没 有注意,自己的号牌是否使用了 固封螺丝。目前,不少私家车的牌 照仍使用的普通螺丝甚至是铁 丝,这样的细节虽然小,但是被查 到可是要罚200元、记12分。

## 上海通用将召回百余万辆汽车

## 别克凯越、雪佛兰新赛欧均涉及

因燃油泵存在故障,国家 质检总局近日公布,上海通用 汽车有限公司决定自2013年12 月30日起,召回2006年1月17日至2011年12月2日期间生产的 部分2006至2012年款别克凯越 汽车,涉及数量为1218163辆;召回2009年4月9日至2011年10 月8日期间生产的部分2010至2012年款雪佛兰新赛欧汽车,涉及数量为243297辆。上海通用将对召回范围内的车辆免费更换改进后的燃油泵支架,以消除隐患。

据国家质检总局网站消息,日前,上海通用汽车有限公司按照《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求,向国家质检总局备案了召回计划,决定自2013年12月30日起,召回2006年1月17日至2011年12月2日期间生产的部分2006至2012年款别克凯越汽车,涉及数量为1218163辆;召回2009年4月9日至2011年10月8日期间生产的部分2010至2012年款雪佛兰新赛欧汽车,涉及数量为243297辆。

本次通用召回范围内的车辆,由于供应商燃油泵支架的制造工艺问题,使得车辆在长

期使用后,燃油泵支架可能出现裂纹,极端情况下可能导致燃油泄漏,存在安全隐患。上海通用汽车有限公司将对召回范围内的车辆免费更换改进后的燃油泵支架,以消除隐患。

长安福特汽车有限公司按照《缺陷汽车产品召回管理条例》的要求,向国家质检总局备案了召回计划,决定自2014年2月21日起,召回2012年9月21日至2013年11月13日期间生产的翼虎汽车,涉及数量共计80857辆。

本次长安福特召回范围内 的车辆,部分批次的前转向节 生产材料未能符合福特对该材 料在全球执行的材料强度标 准。如果车辆受到相当强度的 撞击,前转向节可能发生断裂, 存在安全隐患。长安福特汽车 将为召回范围内的车辆免费更 换左右前转向节总成,以消除 隐患。

由于备件准备原因,本次 长安福特召回活动将从2014年 2月21日起开始实施。在此之前 用户如发现车辆使用过程中存 在异常,请与当地经销商取得 联系,安排检测事官。

排名	品牌	召回车数(辆)
1	本田	408069
2	大众	388044
3	铃木	365506
4	宝马	244381
5	雷诺	74719
6	现代	69070
7	克莱斯勒	68142
8	起亚	65035
9	上汽通用五菱	54566
10	标致雪铁龙	50674
11	奇瑞	17537
12	三菱	16541
13	长城	13851
14	捷豹路虎	11852
15	日产	8149
16	东南	6335
17	丰田	5152
18	讴歌	5071
19	别克	5008
20	雷克萨斯	2021
21	凯迪拉克	736
22	保时捷	602
23	奥油	272

截至2013年10月29日,国家质检总局公布的汽车召回数据统计。

## 汽车召回 本田居首

从2013年1月1日至今,国家质检总局共发布66条汽车召回通告,共召回1881557辆车,其中涉及20家汽车公司31个汽车品牌。其中召回最多的是本田408069辆、大众388044辆、铃木365506辆和宝马244381辆。